
 

 

 

 

 

 

 

Ministeren 

Frederiksholms Kanal 21 

1220 København K 

Tlf. nr.: 32 92 50 00 

E-mail: uvm@uvm.dk 

www.uvm.dk 

CVR nr.: 20453044 

14. december 2017 

Sags nr.:17/16333 

 

Folketingets Lovsekretariat 

Christiansborg 

Medlem af Folketinget Trine Torp (SF) har den 6. december 2017 stillet 

mig følgende spørgsmål nr. S 282, som jeg hermed skal besvare. 

Spørgsmål nr. S 282: 

”Hvordan vil ministeren sikre, at kommunerne lever op til kravet om 

undervisningspligt i folkeskolelovens § 32 i relation til anbragte børn, når 

der ifølge VIVE's undersøgelse, som blev offentliggjort den 4. december 

2017, angiveligt er endog meget store slip i forhold til undervisningstil-

buddene til denne udsatte gruppe?” 

 

Svar: 

Det er den kommune, som har anbragt barnet, og den kommune, hvor 

barnet skal modtage undervisning, som har ansvaret for at sikre, at un-

dervisningspligten overholdes, når børn og unge anbringes uden for 

hjemmet. 

 

Undervisningsministeriet har de senere år øget den understøttende ind-

sats for at styrke kvaliteten af anbragte børn og unges undervisning.  

 

Der er gennemført to lovændringer for at understøtte kvaliteten af un-

dervisningen af anbragte børn og unge på anbringelsessteder, og der er i 

perioden fra 2013-2015 gennemført et satspuljeprojekt på i alt 8 mio. kr. 

til at styrke anbragte børn og unges undervisning på interne skoler.  

 

Som led i satspuljeprojektet er der udarbejdet et vejlednings- og inspira-

tionsmaterialet om god visitations- og tilsynspraksis. 

 

På baggrund af en henvendelse fra Folketingets Ombudsmand fra marts 

2016 om ombudsmandens undersøgelse af fem interne skoler, er der i 

juli 2016 udsendt et brev til samtlige kommunalbestyrelser om regel-

grundlagt for anbragte børn og unges undervisning på interne skoler. 
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Senest har Styrelsen for Undervisning og Kvalitet i oktober 2017 iværk-

sat en undersøgelse af, om time- og læseplanerne på interne skoler om-

fatter folkeskolens fulde fagrække, og om timeplanerne opfylder kravene 

til undervisningstidens samlede varighed. Det indgår i undersøgelsen i 

hvilket omfang elever fritages for undervisning i enkelte fag, dokumenta-

tion af fritagelser, og hvordan og i hvilket omfang kommunalbestyrelsen 

fører tilsyn med undervisningen. Undersøgelsens resultater forventes at 

foreligge i marts 2018. 

 

Jeg tager resultaterne af VIVE´s undersøgelse meget alvorligt og vil 

sammen med børne- og socialministeren se på, om der er behov for at 

tage yderligere initiativer med henblik på at understøtte et fagligt løft af 

anbragte børn. 

 

 

 

Med venlig hilsen 

 

 

Merete Riisager 
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